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PROGRESIONES ARITMÉTICAS 

Problema 55: 

Calcular el número de términos de una progresión aritmética cuyo 
primer término es (a-2), la diferencia (2-a) y su suma (10-5a) 

Solución Problema 55:  

𝑎ଵ = (𝑎 − 2) 

d = 2 − 𝑎 

𝑆௡ = (10 − 5𝑎) 

Sabemos que: 

𝑎௡ = 𝑎ଵ + (𝑛 − 1) · 𝑑   

Luego: 

𝑎௡ = (𝑎 − 2) + (𝑛 − 1) · (2 − 𝑎) = 𝑎 − 2 + 2𝑛 − 2 − 𝑎𝑛 + 𝑎   

𝑎௡ = 2𝑎 − 4 + 2𝑛 − 𝑎𝑛 (𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1)  

Sabemos que: 

𝑆௡ =
𝑎ଵ + 𝑎௡

2
· 𝑛 

Luego, sustituyendo el valor de an en función de a1 de la ecuación 1: 

(10 − 5𝑎) =  
(𝑎 − 2) + (2𝑎 − 4 + 2𝑛 − 𝑎𝑛)

2
· 𝑛 

(10 − 5𝑎) =  
𝑎 − 2 + 2𝑎 − 4 + 2𝑛 − 𝑎𝑛

2
· 𝑛 

(10 − 5𝑎) =  
3𝑎 − 6 + 2𝑛 − 𝑎𝑛

2
· 𝑛 

20 − 10𝑎 = (3𝑎 − 6 + 2𝑛 − 𝑎𝑛) · 𝑛 

2𝑛ଶ − 𝑎𝑛ଶ + 3𝑎𝑛 − 6𝑛 + 10𝑎 − 20 = 0 

𝑛ଶ(2 − 𝑎) + 𝑛(3𝑎 − 6) + 10𝑎 − 20 = 0 
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𝑛 =
−(3𝑎 − 6) ± ඥ(3𝑎 − 6)ଶ − 4[(2 − 𝑎) · (10𝑎 − 20)

2(2 − 𝑎)
=  

=
−(3𝑎 − 6) ± ඥ(3𝑎 − 6)ଶ − 4[20𝑎 − 10𝑎ଶ − 40 + 20𝑎]

2(2 − 𝑎)
 

=
−(3𝑎 − 6) ± ඥ(3𝑎 − 6)ଶ − 4[40𝑎 − 40 − 10𝑎ଶ]

2(2 − 𝑎)
 

=
−(3𝑎 − 6) ± ඥ9𝑎ଶ + 36 − 36a − [160𝑎 − 160 − 40𝑎ଶ]

2(2 − 𝑎)
 

=
−(3𝑎 − 6) ± √9𝑎ଶ + 36 − 36a − 160𝑎 + 160 + 40𝑎ଶ

2(2 − 𝑎)
 

=
−(3𝑎 − 6) ± √49𝑎ଶ − 196𝑎 + 196

2(2 − 𝑎)
 

=
−(3𝑎 − 6) ± ඥ(7𝑎 − 14)ଶ

2(2 − 𝑎)
=

−(3𝑎 − 6) ± (7𝑎 − 14)

2(2 − 𝑎)
  

Dos soluciones: 

𝑛ଵ =
−3𝑎 + 6 + 7𝑎 − 14

2(2 − 𝑎)
=  

4𝑎 − 8

2(2 − 𝑎)
=  

4(𝑎 − 2)

2(2 − 𝑎)
=

2(𝑎 − 2)

(2 − 𝑎)
  

𝑛ଵ =
2(𝑎 − 2)

(2 − 𝑎)
 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑛𝑜 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟𝑞𝑢𝑒 𝑛 𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑞𝑢𝑒 ∈ 𝑁  

𝑛ଶ =
−3𝑎 + 6 − 7𝑎 + 14

2(2 − 𝑎)
=  

−10𝑎 + 20

2(2 − 𝑎)
=  

10(2 − 𝑎)

2(2 − 𝑎)
= 5  

El número de términos es: n= 5 

 

 

 

 

 


